На базе Центра созданы и эффективно развиваются следующие стационарозамещающие технологии:

- служба социального сопровождения семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с OB3 с мобильной бригадой;
 - учебно-тренировочная квартира для детей-инвалидов и детей с ОВЗ;
 - мобильная бригада «Домашний микрореабилитационный центр»;
 - сопровождаемое проживание молодых инвалидов;
 - «Школа для родителей»
 - семейная программа клуб «Калейдоскоп».

Служба социального сопровождения семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с OB3 с мобильной бригадой создана в Центре в апреле 2020 года с целью повышения компетентности родителей, обеспечения непрерывности социального сопровождения семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В состав службы вошли: педагог-психолог, учитель-логопед, учитель-дефектолог, социальный педагог, специалист по социальной работе и педагог дополнительного образования. Свою работу мобильная бригада осуществляла с выездами в семьи, а в условиях ограничительных мероприятий продолжила свою работу дистанционном формате.





Учебно-тренировочные квартиры открыты на базе Центра в августе 2020 года в двух отделениях центра: одна в отделении дневного пребывания по адресу: проезд Жемчужный, 6, другая в п. Кичкилейка в отделении для детей с физическими недостатками, где проживают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Квартиры оснащены необходимым оборудованием мебелью и предназначены ДЛЯ сопровождаемого И проживания несовершеннолетних детей, получения ими нового социального опыта самостоятельной позволяющего дальнейшем позитивно социализироваться жизни, успешно адаптироваться в условиях социума.





В апреле 2020 года была организована работа мобильной службы «Домашний микрореабилитационный центр». Для обеспечения адресности и доступности обслуживания семей, воспитывающих детей с тяжелыми формами заболевания, медицинскими работниками Центра оказываются социально-медицинские услуги в домашних условиях.





С 2004 года в Центре эффективно функционирует реабилитационная технология — «Школа для родителей». Это одна из форм работы по социальной поддержке семей с детьми, основными задачами которой являются пропаганда медицинских, педагогических знаний среди родителей, формирование у родителей практических навыков по уходу за детьми, создание непрерывной системы реабилитационных мероприятий, психолого-педагогическое просвещение и консультирование родителей.





Одновременно со «Школой для родителей» с 2004 года на базе Центра успешно реализуется стационарозамещающая технология - семейная программа выходного дня — клуб «Калейдоскоп. В рамках реализации мероприятий Комплекса мер созданы условия для большего охвата семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ОВЗ социальным обслуживанием по организации социокультурной реабилитации, организации содержательного совместного досуга и отдыха специалистов Центра, детей и их родителей.





В апреле 2020 г. приказом Центра была организована Служба социального сопровождения семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (далее — ребенок с ОВЗ) «Мобильная бригада», разработано Положение о Службе, утвержден ее состав.

В состав мобильной бригады вошли: логопед, дефектолог, психолог, социальный педагог, специалист по социальной работе, педагог дополнительного образования.

Основной целью социального сопровождения семей, воспитывающих ребенка с OB3 является оказание социально-психолого-педагогической помощи в домашних условиях.

График плановых выездов формировался на основании заявлений родителей (законных представителей). Одновременно формировалась база данных о детях и семьях, нуждающихся в услугах мобильной Службы социального сопровождения.

Работу «Мобильной бригады» осложнила ситуация с распространением короновирусной инфекции. В связи с невозможностью реализации мероприятий в запланированном формате, из-за введенного режима повышенной готовности на территории региона, реализация проекта продолжалась в формате дистанционного обучения и онлайн консультирования. Дистанционное сопровождение осуществлялось через интернетмессенджеры WhatsApp, Viber, онлайн-платформы Skype, Zoom.

В рамках реализации мероприятий Комплекса мер в 2020 году на базе ГБУ ССЗН "Областной социально-реабилитационный центр для детей и молодых инвалидов" был создан «Домашний микрореабилитационный центр».

Был утвержден его состав, разработано положение о деятельности, подготовлены списки семей, которым требуется медико-социальная помощь и сопровождение на дому. В состав ДМРЦ вошли врач-педиатр, медицинские сестра по массажу и физиотерапии, инструктор по лечебной физкультуре.

Основной задачей ДМРЦ является сопровождение семьи, воспитывающей ребенкаинвалида, ребенка с ограниченными возможностями здоровья, для осуществления ранней социально-медицинской диагностики и оказания своевременной практической и консультативной помощи для активного включения в процесс реабилитации ребенка и членов его семьи.

Специалистами отделения дневного пребывания Центра создана база данных о семьях, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в социально-медицинском сопровождении, разработаны программы сопровождения семьи, включающие в себя индивидуальные программы социально-медицинской реабилитации ребенка и консультации членов семьи в домашних условиях.

ДМРЦ обеспечен транспортным средством и оснащен оборудованием, необходимым для оказания социально-медицинских услуг. Оборудование приобретено за счет средств гранта Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

График плановых выездов формируется на основании заявлений родителей (законных представителей) на предоставление социально-медицинских услуг в домашних условиях, которые принимаются врачом-педиатром и регистрируются в журнале учета заявлений.

При первом посещении семьи, воспитывающей ребенка-инвалида, ребенка с OB3, врач-педиатр знакомится с ними, оценивает быт, психологическую и социальную обстановку в семье, проводит осмотр ребенка, изучает медицинскую документацию, делает медицинские назначения.

Специалисты ДМРЦ (медицинская сестра по массажу, медицинская сестра по физиотерапии, инструктор ЛФК) выполняют назначения врача-педиатра, отслеживают состояние ребенка во время и после окончания процедур, сообщают врачу-педиатру о всех изменениях самочувствия ребенка. Кроме того, для повышения уровня социально-медицинской грамотности родителей, по вопросам развития и реабилитации ребенка-инвалида, ребенка с ОВЗ, специалисты ДМРЦ дают рекомендации о работе с ребенком в межреабилитационный период.

Шагая в ногу со временем, Центр продолжает искать новые пути и способы социального обслуживания людей с ограниченными возможностями.